
Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret 
tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be 

Internet: www.centralsweden.se    
 

 
         
 

Brysselnytt 
                                                                           Nr 5 2008 

 
 
Frankrike nytt ordförandeland 
Frankrike är sedan den 1 juli ordförande för EU och därmed ledare för det dagliga arbetet i unionen. 
Ambitionen från franskt håll är uttryckt att svara upp mot medborgarnas huvudsakliga förväntningar. För att nå 
ambitionen har de satt upp fyra huvudprioriteringar, nämligen energi och klimat, migrationsfrågor, jordbruk 
samt säkerhet och försvar. Frankrike kommer att lämna över ordförandeskapet till Tjeckien vid årsskiftet och 
till hösten 2009 år har turen kommit till Sverige. Tillsammans ingår de tre länderna i ett så kallat triosamarbete 
som innebär att länderna sätter upp ett 18-månadersprogram som en ram för EUs arbete under perioden.  
 
Läs mer: http://www.ue2008.fr/PFUE/lang/en/accueil  
 
 
Förbättrade rättigheter för föräldralediga inom EU 
Europakommissionen planerar att förbättra villkoren för nyblivna mammor inom EU genom att öka dagens 
bestämmelser om 14 veckors garanterad ledighet med bibehållen lön, till 18 veckor. Enligt planen ska de 
nyblivna mammorna tvingas ta ut minst sex av sina veckor direkt efter det att barnet har födds, resterande 
veckor kan hon förfoga över efter eget tyckte. Utredare menar att genom en längre, reglerad mammaledighet 
kommer kvinnors hälsa att förbättras och risken för att deras ekonomi blir lidande minskar.  
 
Läs mer: http://euobserver.com/9/26732/?rk=1 
  
 
Ny ambassadör på Sveriges ständiga representation i Bryssel 
Regeringen har utsett Christian Danielsson till Sveriges nya ambassadör vid den ständiga EU-representationen i 
Bryssel där han kommer att ersätta Sven-Olof Petersson. Danielsson har en gedigen erfarenhet av EU- arbete 
och kommer genom sina kontakter bli värdefull för Sverige under hösten 2009 när vi tar över ordförandeskapet 
för hela EU. Christian Danielsson arbetade tidigare som chef för EU-kommissionens enhet som ansvarar för de 
nya kandidatländerna Turkiet, Kroatien och Makedonien. Han har även tjänstgjort som enhetschef vid EU-
kommissionen med ansvar för Turkiets medlemskapsförhandlingar, biträdande chef i kommissionär Günter 
Verheugens kabinett, vid Sveriges EU-representation, i dåvarande kommissionär Anita Gradins kabinett, vid 
Sveriges dåvarande EU-delegation i Bryssel, i UD samt vid Sveriges OECD-delegation i Paris och på 
ambassaden i Luanda.  
 
Källa: Regeringskansliet 
 
 



Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret 
tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be 

Internet: www.centralsweden.se    
 

Open Days 
Årets Open Days i Bryssel kommer att äga rum den 6-9 oktober och över 5500 beslutsfattare på lokal, regional, 
nationell och europeisk nivå från hela Europa kommer att medverka. Open Days är Bryssels största 
arrangemang för Europas städer och regioner och ett tillfälle för dem att visa upp sig. I fler än 140 olika 
seminarier och workshops kommer städer och regioner att presenter hur tillväxt och jobb kan skapas genom 
tillämpning av EUs sammanhållningspolitik i praktiken. Central Swedens bidrag till Open Days består av en 
medverkan i seminariet ”Baltic Sea Region: Innovative solutions to meet the demographic challenge”. Idag ser 
många regioner i Europa en utmaning i att kunna erbjuda en attraktiv miljö för människor att bosätta sig i. 
Exempel från Sverige, Norge, Polen och Tyskland kring hur man kan lösa demografiska utmaningar kommer 
att presenteras. Central Sweden kommer att representeras av regiondirektören från region Dalarna, Göran 
Carlsson som ska presentera projektet ”Flytta till Dalarna”.  
 
Läs mer: www.opendays.europa.eu 
 
 
En presentation av MEGA- projektet från Regionförbundet Örebro 
Under ett lunchmöte i Bryssel den 11 september presenterade Magnus Persson, Regiondirektör på 
Regionförbundet Örebro, Metropolitan European Growth Areas (MEGA)- projektet för representanter för 
andra regionkontor. Bakgrunden till MEGA-projektet är att ”The European Spatial Planning Observation 
Network (ESPON)” i sin forskning har kommit fram till att för att uppfylla Lissabonstrategin behövs en ökad 
regional utveckling och det bästa sättet att uppnå detta är genom ett ökat regionalt samarbete. För att lyckas 
med detta vill region Örebro utveckla fördelarna med MEGA-projektet tillsammans med andra aktörer från 
östersjöregionen. Vid lunchen deltog representanter från bland annat Stockholm, Riga och Oslo.  
Mer inform ation om MEGA- projektet finns att hitta på 
http://www.regionorebro.se/blameny/internationellt/megaostersjon.4.2074102f118c7f3851b8000358.html 
eller kontakta Berndt Arvidsson berndt.arvidsson@regionorebro.se 
 
 
Europa Akademin – Politik och Påverkan VI 
20-21 oktober går Central Swedens utbildning Politik & Påverkan av stapeln för sjätte gången. Kursen är en 
fördjupning i EU-kunskap med fokus på hur man från regional nivå i Sverige kan påverka beslut i EU. Under 
utbildningen träffar deltagarna Parlamentariker, tjänstemän på Kommissionen och dess Generaldirektorat samt 
lobbyister. 
För mer information och anmälan kontakta Maria Fogelström-Kylberg på maria.fogelstrom-
kylberg@centralsweden.be. 
 
 
Nyfiken på Kina? 
Högskolan i Dalarna tillsammans med flera andra aktörer anordnar torsdagen den 9 oktober en 
heldagskonferens om kinesisk affärskultur. Talar gör flera experter på kinesiskt företagande och möjligheter 
finns att knyta kontakter med organisationer som hjälper till med kontakter och praktiska frågor om etablering i 
Kina. Konferensen avslutas med ett Kinainspirerat mingel på Magasinet med mat och flera spännande talare, 
bland andra Teo Härén, nomininerad till årets talare. Arrangörer är Högskolan i Dalarna, Falu kommun, 
Borlänge kommun, Enterprise Europe Network, Företagarna, Mellansvenska handelskammaren, Magasinet och 
Näringslivet FalunBorlänge. 
Läs mer på: http://www.du.se/Templates/InfoPage____7090.aspx?epslanguage=SV  
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För frågor från allmänheten var vänligen kontakta Chatarina Enhörining, Högskolan Dalarna på cen@du.se och 
för frågor från företag var vänlig kontakta Marie Ericson på marie.ericson@teknikdalen.se.  
 
 
Stödmöjligheter för FoU bland små och medelstora företag 
Nu finns möjligheten att få information samt att diskutera stödmöjligheter för FoU bland små- och medelstora 
företag. Den 8 oktober i Söderhamn kommer RCP Gävleborg i samarbete med Faxepark, VINNOVA, 
NUTEK och Enterprise Europe Network arrangera ”Vinnovadagen” med tema kring hur staten, myndigheter 
och forskningsfinansiärer kan bidra till det skapas fler forsknings-  och utvecklingsinriktade små och medelstora 
företag (SMf). 
Sista anmälningsdag till seminariet som är kostnadsfritt, är  den 30 september 2008. Anmälan sker via 
kontakt@faxepark.se eller telefon 0270-75817. Vänligen uppge namn och företag. 
 
 
Central Swedens styrelse på besök i Bryssel 
Den 10-12 september fick Central Sweden besök av styrelsen och tjänstemän från hemmaregionen. Under 
några intensiva dagar i Bryssel hann de bland annat med att få en presentation av Östersjöstrategin från Inge 
Andersson på North Sweden samt en uppdatering av senaste nytt på det regionalpolitiska området från Sofia 
Johansson, regionalråd vid Sveriges Ständiga Representation. De träffade även Rutger Lindahl, professor i 
statsvetenskap vid Göteborgs universitet som berättade om sin forskning om svenska regioners 
påverkanskanaler i Bryssel och Niklas Bergström som är chef för Svenskt Näringslivs Brysselkontor. På kvällen 
den 10 september höll Central Sweden ett lyckat mingel med anledning av styrelsens besök. Bland besökarna 
syntes   MEP Christofer Fjellner, MEP Anna Hedh, sektionschefen på SKLs Internationella Sektion, Åsa 
Ehinger Berling och den svenska ambassadören till Belgien, Magnus Robach. 
 
 
Höstens praktikanter på Central Sweden 
Höstens praktikanter på Central Sweden heter Ted Bergman och Emilia Wikström Melin. Båda har precis 
avslutat sina respektive studier och praktiken på Central Sweden bli deras första steg ut i arbetslivet. Ted 
kommer ursprungligen från Västerås men är numera bosatt i Skutskär. Han har under de senaste åren läst 
Politik- och Mediaprogrammet vid högskolan i Gävle. Ted började sin praktik på Central Sweden redan under 
våren och är i försthand ansvarig för att ta hand om de besöksgrupper som kommer ner till Bryssel. Emilia är 
född och uppvuxen i Malmö men har under de tre senaste åren varit bosatt i Örebro där hon har läst på 
universitetet med Statsvetenskap som huvudämne. Emilia är ansvarig för uppdatering av hemsidan och för att 
ta hand om löpande information som kommer till kontoret.   
 
 
Hösten på Brysselkontoret 
Efter några lugna sommarmånader har Bryssel börjat komma igång igen. Förutom Styrelsebesöket som du kan 
läsa om ovan har kontoret även haft besök av Söderhamns Församling och Studieförbundet Vuxenskolan  
som fått en presentation av verksamheten. Ytterligare 10 grupper är hittills inbokade att besöka vårt 
Brysselkontor i höst, dessa är: 
Kulturnämndens AU i Borlänge   24-26 sep tember 
Ekonomer Borlänge    24-26 sep tember 
Gymnasieelever Älvdalen   29 sep -03 oktober 
Gävle kommun Bolags och förvaltningschefer 08-10 oktober 
Gävle kommun Kultur huvudstadsåret  08-10 oktober 
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Gävle kommun Politiker   12-15 oktober 
Lärcentrum Karlskoga    16-17 oktober 
Dala Energi     06-08 november 
Örebro universitet    17-19 november 
Landstinget Dalarna     27-29 november 
 
 
Spela Central Swedens kunskapsspel 
Ta chansen att spela Central Sweden kunskapsspel när du besöker vår hemsida, www.centralsweden.se . I 
kunskapsspelet får du chansen att lära dig allt och lite till om vår region. Med spelet vill vi sprida kända och 
mindre kända fakta om vår fantastiska del av Sverige. Spelet hittar du på Central Swedens hemsida i den vänstra 
kolumnen.  
 
 
Nyheter? 
Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande projekt på 
gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Sweden-regionen? 
Mejla eller ring till oss så kan vi skriva om det. 
E-post: info@centralsweden.be , Telefon: 0032 -(0)2-501 08 8 3 
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Porträtt av Inger Högström-Westerling (m) 
  
Inger Högström-Westerling är kommunalråd i Örebro och ordförande i Central 
Sweden styrelse sedan våren 2007. 

 
Uppdraget som styrelseordförande i Central Swedens styrelse är något som Inger 
uppskattar mycket. Det ger variation mot det vardagliga arbetet som kommunalråd och 
hon menar att det är extra kul att få jobba med representanter från alla våra tre län. 
Arbetet i Central Swedens styrelse känns även inriktat på den verkliga verksamheten 
och partipolitiska skillnader läggs ofta åt sidan. Verksamheten i styrelsearbetet är bred 
och vidgar vyer när det gäller EU menar Inger. Den inbringar ny kunskap och 
erfarenhet samt ger en känsla av att vara nära centrum. Bryssel påverkar ständigt vad 
som händer i vår hemmaregion och det är därför viktigt att hålla sig uppdaterad, speciellt inför valet till 
europaparlamentet i juni 2009.  
 
Inför framtiden menar Inger att en av de största utmaningarna för vår region, precis som för resten av välden, 
är hur vi ska lösa klimatfrågan. Hon säger att det kommer att behövas samarbete för att nå resultat. När det 
gäller vårt eget hemmaområde påpekar hon de demografiska förändringarna som sker med en allt äldre 
befolkning. Vi måste bli bättre på att ta tillvara på de resurser som finns, speciellt se och ta del av den kunskap 
som den blivande pensionärsgenerationen sitter inne med. Vidare anser Inger att det är viktigt att vi satsar på 
företagande och innovationer för att kunna skapa en större tillväxt.   
 
Inger är född i Kopparberg men uppvuxen i Malmö där hon bodde tills det att hon tog studenten. Där efter 
flyttade hon till Örebro för att studera till idrottslärare på GIH och hann även med att läsa beteendevetenskap 
och engelska. Efter utbildningen blev det en kortare vistelse i Motala innan hon flyttade tillbaka till Örebro där 
hon har bott de senaste 31 åren. Inger har alltid haft ett samhällsengagemang men det var först i 35års åldern 
som hon började engagera sig partipolitiskt. Inger är gift och har tre vuxna söner från ett tidigare äktenskap, 
samt en tvillingsyster som hon enligt egen utsago är väldigt lik. När Inger inte jobbar gillar hon att vara ute i 
naturen, speciellt på vintern då hon är förtjust i många vintersporter. Att åka långfärdsskridskor på Hjälmaren 
eller skidor i Sälen tillför favoritaktiviteterna. På sommaren njuter hon gärna av en båttur med goda vänner i 
vattnen utanför Gävle .   
 
 
 

 
Berättat för och nedskrivit av Emilia Wikström Melin – Information Officer, Central Sweden 

 
 
 
 
 
 
 
 


